

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ЧІК XII.

Ч. 48 (1411).

ЧЕТВЕР, 24 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 24, 1930.

No. 48 (1411)

VOL. XII.

В огайській стейтській в'язниці згоріло 319 в'язнів

150 інших є так тяжко попечені та покалічені, що більшість з них може померти

ВЛАДА КАЖЕ, ЩО САМІ В'ЯЗНІ ПІДПАЛИЛИ ТЮРМУ, ЩОБ ПІДЧАС ЗАМІШАННЯ ВТІКТИ З НЕЇ, АЛЕ НЕВІДОМО, НАСКІЛЬКИ ЦЯ ЗАЯВА Є ПРАВДИВА.

КОЛОМБОС, Огайо, 22 квітня. — Один з найстрашніших пожежарів в історії модерних в'язниць мав тут місце ввечері, коли в огайській стейтській в'язниці згоріло на смерті або подувалося в димі 319 в'язнів. 150 інших в'язнів є так тяжко попечені й покалічені, що більшість з них може померти. Крім них, 100 в'язнів було легше попечені й покалічені.

Усіх в'язнів у стейтській тюрмі є 4,900, з них 835 були захоплені в горючій частині в'язниці.

Тюремна влада каже, що самі в'язні підпалили тюрму, щоб підчас замішання втікти з неї. Кілько правди є в цій вістці, завади чи можна буде коли довідатися.

Навіть капіталістична преса

признає, що ті в'язні, що не були замкнені в своїх келіях, по героїськи рятували своїх товаришів, що були захоплені вогнем в келіях.

Чи самі в'язні запалили тюрму, чи вогонь повстав з іншої причини, певним є, що в'язні в огайській стейтській тюрмі жили в дуже жахливих умовах. У якійсь іншій "цивілізованій" країні в'язні не є так переповнені і в'язні не живуть в таких страшних умовах, як власне в Злучених Державах. Цим треба пояснювати часті бунти в американських в'язницях, при здавленні яких в'язні на сторожі й військо вбиває десятки й сотні в'язнів.

Доведені до розуму, в'язні пускаються на все, щоб лише достатися на волю, однак з їх старань нічого не виходить, крім того, що вони паложать голову.

30,000 комсомольців на конгресі в Ляйпцігу; трох убитих

ЛЯЙПЦІГ, Німеччина, 21 квітня. — Поліція напала тут учора на великий з'їзд комуністичної молоді, в наслідок чого прийшло до розриву, під час яких три особи убито й багато поранено.

Около 30,000 молодих комуністів зібралось на Августус-Плац, розлогі площі, щоб відбутися свій конгрес. Поліція ста-

ралася "очистити" площу від комсомольців і з того прийшло до загальної білки та стрілянини. Боротьба велася кілька годин, поки здавлено розриву. Нинішній підрахунок жертв виказує, що один комуніст і два поліцаї є убиті, чотири комуністи є в шпиталях, три поліцаї є тяжко поранені, а шість інших є легше поранені.

У "ВЕЛИКУ ПЯТНИЦЮ" ЗГОРІЛО В РУМУНСЬКІЙ ЦЕРКВІ 108 ОСІБ

ВІДЕНЬ, 22 квітня. — В румунській селі Коєнші, що лежить около 55 миль на північний захід від Букарешту, поховано ввечері 108 осіб, що загинули підчас пожеги в церкві у "велику п'ятницю". Сподіюється, що помре ще дві особи.

Перші відомості доносили, що загинуло около 150 осіб, однак пізніше показалося, що число загинувших є менше. Порівняно не багато жертв згоріло у вогні. Найбільше загину-

ло від диму й газу та при завалених даху церкви. Велике число між загинувшими становлять жінки й діти.

Пожега почалась від свчки, обгорілої папером. Тому, що церква була дерев'яна й мала рідкі паперові прикраси, вогонь дуже скоро охопив її з всіх боків. Двері церкви відчинилися в середину, а не на двір, тому серед великої паніки їх не можна було відчинити. В наслідок того загинуло так багато людей.

БЕЗРОБІТТЯ У ВІННІПЕГУ ЗРОСТАЄ

Безробіття у Вінніпегу швидко збільшується через те, що багато робітників прибуло з лівів, де робота вже закінчилась. В урядовій бюрі праці є тепер зареєстрованих більше як 2,000 робітників, що шукають за роботою і не можуть її ніде дістати. Є це найбільше число зголошених у бюрі за

цілу зиму й весну. Хоч кінчиться вже квітень, проте залізничні компанії не беруть ще робітників до будови залізних доріг, а також дуже незначне число робітників беруть до роботи на фармах. В наслідок того безробіття, замість зменшуватися з весною, це збільшується.

Індійські повстанці напали на британський поліційний арсенал і вбили 6 поліцаїв

МІЖ УБИТИМИ Є СЕРЖАНТ-МАЙОР. — ПОВСТАНЦІ ЗАБРАЛИ З АРСЕНАЛУ 1,000 КРИСІВ, 20 РЕВОЛЬВЕРІВ І 55 МУШКЕТІВ. — ІХ БОРТЬБА НЕ МАЄ ЗВ'ЯЗКУ З КАМПАНИЕЮ ГОРОЖАНСЬКОГО НЕПОСЛУХУ, ЯКУ ПРОПОВІДУЄ МАГАТМА ГАНДІ.

КАЛЬКЮТА, Індія, 20 квітня. — Група зі 100 індійських повстанців зробила рейд на поліційний арсенал в Чіттагонгу, на схід від міста, та вбила шістьох поліцаїв, що ставили опір. Між убитими є сержант-майор.

Перед рейдом на арсенал повстанці перегляли телефонічні й телеграфічні лінії, що ведуть з міста, яке має около 30,000 мешканців, та викопали коло 40 миль від міста, заблаговчасно залізку дорозу. З Калькюти вислано військо до Чіттагонгу для вилучення повстанців.

В Калькюті усталося сильне варту коло всіх склепів, де продають зброю, а національні автомобілі й озброєна поліція зняли позиції на стратегічних місцях. Влада видала приказ негайно перешукати місто за зброєю й амуніцією.

КАЛЬКЮТА, Індія, 21 квітня. — Влада побороється сьогодні, що велике напруження, яке існує по цілій Бенгальській провінції, ворожить серйозні наслідки. По цілій провінції переведено арештування, щоб

не допустити до масових виступів. Рівночасно поліція й війсьсько перешукує гори коло Чіттагонгу за 60 чи 100 повстанцями, що в п'ятницю вночі напали на поліційний арсенал та інші публичні будинки в тім місті й убили шістьох поліцаїв. У зв'язку з цим рейдом переведено вже п'ять арештувань.

Після рейду на арсенал з нього зникло около 1,000 крисів, 20 револьверів і 55 мушкетів. Очевидно, вони були забрані індійськими повстанцями, які не мають прямого зв'язку з індійським національним конгресом і кампанією горожанського непослуху, що її проповідує Ганді.

КАЛЬКЮТА, Індія, 21 квітня. — Бритійське військо патрулює сьогодні вулиці Чіттагонгу, в Бенгальській провінції, та "втримує порядок" після наїзду повстанців у п'ятницю, що коштував життя дев'яток осіб. Інші звідомлення кажуть, що всіх убитих було около 12, включаючи вісьмох поліцаїв, що боролися арсеналу.

БРИТІЙСЬКА ВЛАДА ПРОГОЛОСИЛА НАПІВ ВОЄННИЙ СТАН

БОМБЕЙ, Індія, 21 квітня. — Тубильний висланий офіцер армії застрелив сьогодні двох британських урядовців Імперіал Бенк оф Індія, на ім'я Донсморра й Гомінсона, в місцевості недалеко проходу Кайбер. Він убив також тубильного жовніра, але негайно його самого вбили сторожа.

Двох провідників у кампанії горожанського непослуху арештовано сьогодні за порушення сільного закону. Віцекороль Індії, лорд Ірвін,

що перебуває тепер у літній столиці Сімла, відновив у Бенгальській провінції спеціальні закони, що заводять в країні напів воєнний стан і надають владі надзвичайні права для здавлення розриву.

БОМБЕЙ, Індія, 22 квітня. — Бритійська поліція робила сьогодні безуспішні старання прорватися через кордон гіндуських добровольців довкола соляних басейнів у Батія Бааг. Три особи були поранені під час боротьби.

ГАНДІ ПРОТИ РЕЙДУ ПОВСТАНЦІВ НА ПОЛІЦІЙНИЙ АРСЕНАЛ

БОМБЕЙ, Індія, 21 квітня. — З приводу рейду на поліційний арсенал і вбивства поліцаїв індійськими повстанцями в Чіттагонгу, в Бенгальській провінції, Ганді заявив, що вісти про боротьбу в Чіттагонгу є "сумним читанням", бо вони показують, що в Бенгалі є люди, які не вірять в його кампанію пасивного опору.

Він далі сказав, що добровольці в кампанії горожанського непослуху мають поборювати уперіву боротьбу проти "на-

силства уряду і насилства тих, що не мають віри в несправедливість", себто мають поборювати тих, що ведуть боротьбу проти британської імперіалістичної влади. Поліція перевела кілька арештувань. Між арештованими є професор Гарпуре і два секретарі бомбейського провінціального конгресового комітету.

ВАРШАВА. — Уневажливо мандат комуністичного посла Шпіцберга.

ДО ЧЛЕНІВ КОМПАРТІІ ТА МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Всіх товаришів і товаришок проситься взяти участь в розширеному Першоотравненому Бюлетню по робітничих кварталах міста.

Розширеного Бюлетню в суботу, 26 квітня, в годині 2-ій по полудні.

Першоотравнена Конференція.

ДВОХ УБИТИХ У БОРТЬБІ БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ.

ВАРШАВА, 21 квітня. — Дві особи були вбиті й 19 поранених у Заверці, великим індустріальним центрі на половині дороги між Варшавою а Краковом, підчас сутички між безробітними а поліцією.

Депеша не каже, хто є убитий, але можна бути певним, що це безробітні, як також вони були поранені.

В ТОКІО СТРАЙКУЮТЬ ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ.

ТОКІО, Японія, 21 квітня. — Поліція обчислила сьогодні, що після проголошення страйку трамваєвих робітників курсує лише 10 проц. трамваїв. Поліція арештувала сьогодні 50 страйкових провідників.

Розуміється, це є повідомлення поліції, яка представляє справу в некористь робітників.

ЗБУДУВАЛИ НОВУ ЗАЛІЗНИЦЮ В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 15-го квітня. — В день першого травня буде відкрита нова радянська залізниця між Туркестаном і Сибіром. Нова лінія довга 1,100 миль і зв'язує територію Азбейну, лісову та м'ясну — Сибір, з рижовою і бавовняною — Туркестаном.

ЗАСУДЖЕНО КОМУНІСТИЧНИХ РЕДАКТОРІВ.

БЕРЛІН, 13-го квітня. — З Ляйпцігу повідомляють, що там засуджено Фріца Гампеля, редактора комуністичної газети "Роте Фане", на два роки в'язниці за "державну зраду". Ріхарда Шульда, другого редактора комуністичної газети, засуджено на 14 місяців в'язниці також за "зраду".

ПОІЗД УБИВ ДЕВ'ЯТЬ ОСІБ В АВТОБУСІ.

ВАЛЕНЦІЯ, Іспанія, 18 квітня. — Недалеко Джалету поїзд ударив у пасажирський автобус, тягнув його більше як 200 ярдів і вбив дев'ять осіб. Двадцять осіб було покалічених. Автобус їздив між Валенцією а Сегорбе.

В Оніон лейк знайдено тіло юнійшого організатора

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей")

ПОРТ АРТУР, Онт., 20 квітня. — В міській затоці знайдено ввечері тіло Джана Воутілайнена, одного з двох організаторів, що поділися підчас страйку лісових робітників минулої осені в дистрикті Оніон дейк. Пошукування за Віктором Росвалом, другим організатором, тепер посилено. Сундквіст.

Воутілайнен і Росвал, фінляндські робітники й організа-

тори індустріальної зони деревних робітників, зникли невідомо як 19 листопада підчас своєї організаційної праці серед страйкерів у лісових кемпах. Боротьба між робітниками а компанією була тоді дуже загострена і все вказувало на те, що зникнення товаришів було ділом компанійних патанівців. Їх замордовано, щоб вони не організували робітників до боротьби з компанією. Справа не є достатньо виспелана й до сьогодні.

В Нью Йорку засуджено на в'язницю Фостера і тов.

НЬЮ ЙОРК, 21 квітня. — Підчас одної з найбільш бурхливих сцен у суді в останніх роках, п'яťох провідників Комуністичної Партії Злучених Держав засуджено сьогодні на в'язницю за участь у великій демонстрації безробітних у Нью Йорку 6 березня. Десять днів тому вони були признані винними за "незаконне зібрання".

Вільям З. Фостер, Роберт Майнор, Ізраел Амтер і Гаролд Реймонд зістали засуджені на ув'язнення від одного дня до

трьох років у в'язниці Томбс-Пітти підсудний, Джозеф Лестер, зістав засуджений на 30 днів в'язниці.

Всі п'ять засуджених творили комітет безробітних, що був вибраний 6 березня на демонстрації безробітних, в якій взяли участь більше як 110,000 робітників.

Поліційний комішонер Гвейлен оповістив сьогодні, що комуністи знерули за дозволенням на парад у день Першого Травня і що він дасть їм дозвіл.

ОДИНАЙЦЯТЬ УБИТИХ В АРГЕНТИНІ

КОРДОБА, Аргентина, 20-го квітня. — Наспівні своди звідомлення кажуть, що одинайцять осіб було сьогодні убитих підчас стрілянини на вулицях Санта Роза. Боротьба велася між поліцією а членами демократичної партії.

Серед убитих є шеф поліції, два поліцаї, три жінки, трое дітей і два невідомі чоловіки.

Стрілянина розпочалася тоді, як поліція напала на учасників мітингу, що на приказ шефа Санта Роза. Боротьба велася між поліцією а членами демократичної партії.

Серед убитих є шеф поліції,

два поліцаї, три жінки, трое дітей і два невідомі чоловіки.

Стрілянина розпочалася тоді, як поліція напала на учасників мітингу, що на приказ шефа Санта Роза. Боротьба велася між поліцією а членами демократичної партії.

Серед убитих є шеф поліції, два поліцаї, три жінки, трое дітей і два невідомі чоловіки.

ПРОПАВ СЕКРЕТАР "ДНІПРА" І З НИМ ОКОЛО 60 ТИСЯЧ ДОЛАРИВ

ШКАГО, 12 квітня. — Стейтова прокуратурія почала пошукувати Михайла Кліма, секретаря і директора Будівельно-Позичкової Спілки "Дніпро", діставши від урядників цієї установи звістку, що він зник, оставивши в своїх руках небагато грошей, а також небагато грошей.

Припускаючи, що він може захочє виїхати до Німеччини або Австрії, місцева влада звернулася до департаменту закордонних справ у Вашингтоні з проханням профірити паспорти і слідкувати за цим утікачем у східних портах.

Кажуть, що Клим пропав нагло десять днів тому. Коли він не явився в офісі "Дніпра", урядники спілки телефонували до його помешкання в Елмвуд Парку. Від жінки Кліма дізналися, що він поїхав до Нью Йорку та що вона мала від

нього телеграму, але не знала, коли він поверне. Михайло Гуль, голова, і Петро Винарський, скарбник, почали провірювати рахунки Кліма і незабаром викрили, що у фондах спілки бракує що найменш \$50,000, якщо не \$60,000. Клим має 44 роки і за цілий час свого співробітництва в "Дніпрі" поведився примірно, так що управа спілки ставилася до нього з певним довірим.

На останній конвенції УНСОюзу в Ньюарку він виступав дуже завзято проти "більшовизму" (Мих. Клим був також одним з основателів "першого українського державного банку в Америці" і видатним діячем серед українських націоналістів. На останній конвенції УНСОюзу в Ньюарку він виступав дуже завзято проти "більшовизму" в тій запомоговій організації.)